

### 生活报记者 刘维娜

5月30日,在尚志市特殊教育学校 的多媒体教室里,身穿演出服的孩子们 正高兴地表演着节目迎接"六一",精彩 的表演给观众留下了深刻印象。而在他 们表演时,一个一直陪他们跳舞并用手 语指挥的老师吸引了记者的注意,十几 个节目,她一直站在孩子们面前,用一个 个舞蹈动作带孩子们准确表演。

这名老师,就是今年37岁的黄秋 洋,她是尚志市特殊教育学校的律动老 师,同时也是听障人士。曾经作为尚志 市特殊教育学校的学生,大学毕业后,黄 秋洋毅然选择回到家乡回到母校,用自 己多年所学帮助更多的特殊学生。晚会 结束后,记者采访了她。

# 当年受关怀的学生 回母校任教

"两岁半那年,我是因为发烧注射药 物过敏致聋的。"黄秋洋用模糊的发音一 字一字地告诉记者:"我爸妈带着我到处 求医问药,但最后也没有效果,无奈之下 给我戴上了助听器,并把我送到了尚志 市聋哑学校(现尚志市特殊教育学校)。 幸运的是,在这里,黄秋洋遇到了一群爱 护她、关心她的人,"我始终记得老师们 一遍又一遍耐心地教我说话,从字到词, 再由词到句,慢慢地,我能看懂老师的唇 形也能开口说话了,尽管不是很清晰,但 能和身边人交流沟通了。

后来,经过黄秋洋的不懈努力,她考 上了北京联合大学特殊教育学院,在校 期间,她报了舞蹈小组,就这样开始了她 和舞蹈的缘分。读书期间,黄秋洋多次 参加国内外各种舞蹈比赛,2009年第七 届世界旅游小姐国际大赛中国总决赛 时,黄秋洋凭借出色的表演和独特的气 质获得"入围十佳奖"。

2009年,22岁的黄秋洋在毕业后 选择回到尚志这片故土。回到母校时, 黄秋洋感触颇深,"当时我看着眼前的学 弟学妹们,仿佛看到了当年的自己。思 索再三,我决定走上讲台,成为学校的律 两岁半因病致聋 靠舞蹈改变命运 毕业后回报母校

# 特教教师黄秋洋:

# 为有同样经历的孩子

# 用无声舞蹈演绎"爱的律动"



## 为更好教学一遍遍练习

入职后,黄秋洋负责听障班和培智 班的律动教学。尽管她和听障学生交 流毫无障碍,但是因为自身的原因,经 常会发生音乐和动作不合拍的情况。 为了避免失误,她利用休息时间反复观 看舞蹈的视频,从前奏开始就在心里默 数着节拍,一遍遍地练习,然后请同事、 家人帮忙检查。"那时候虽然辛苦,但每 当看到学生们高兴地和我一起舞动,我 觉得这一切都是值得的。

随着办学条件越来越好,学校新

建了多媒体律动教室。黄秋洋就用课 余时间查找资料,学习该如何更好地 利用多媒体律动教室为孩子们解决 "多感官需求"。"在多媒体律动教室进 行律动教学时,应该同时开展多感官 刺激训练。于是,上课时,我有意引导 学生观察与音乐同步的灯光变化,从 而感受韵律节奏的变化,我还让学生 们通过感受脚下地板的震动,体会音 乐的韵律感,运用多重的感官刺激培 养他们对音乐的感知,

### 用自身经历鼓励自卑学生

学校里,黄秋洋被学生们当做知 心大姐姐,经常和她诉说生活学习中 的各种苦恼。每到这时候,黄秋洋都 会放下手中的工作,耐心地和他们谈

听障班的小欣(化名),因为被诊 断为重度听力残疾,佩戴助听器的她 还是跟不上音乐节拍,就开始排斥、抵 触音乐。注意到小欣的黄秋洋主动找 她聊天,讲述自己的经历。"你看黄老 师刚开始也跟不上节拍,但现在却能 成为一名律动老师,老师相信你一样 可以跳得很好,老师愿意陪你一起努 力。"小欣在黄秋洋的帮助下,用手和 脚感受着韵律,经过多次练习和尝试, 身体协调性提高了很多,自信心也逐

渐增强了。"后来小欣参加了尚志市 《雪都萌娃闹新春》少儿春节晚会,她 精彩的表演赢得了满堂贺彩。

随着智力障碍儿童、孤独症患儿 等越来越多,学校又给黄秋洋安排了 培智班的律动教学,她面临的困难就 更多了。"刚来的小孩子听不懂我说的 话,他们说的话我也不懂,别说正常授 课,连最基本的沟通都成问题。"为尽 快解决这一难题,黄秋洋找到所教班 级的班主任,了解每一个孩子的性格 特点和兴趣爱好。在课堂上,她想办 法吸引孩子的注意力,让他们主动参 与到教学活动中。"虽然进度慢,但是 孩子们渐渐地能听懂我的指令,我也 能看懂孩子们对我表达的意思了。"

## 荣誉加身 只想帮助更多孩子

年"、尚志市"优秀青年志愿

者"、"优秀指导教师"等荣誉

称号。"黄秋洋是我的学生,毕

业后又回到学校任教。虽然

她听不见,但她乐教爱生,甘

于奉献的躬耕态度感染着每

一位特教工作者。孩子们在

她的课堂上载歌载舞,像小鸟

一样飞翔歌唱。我们全体教

师为黄老师的敬业态度折

服。相信在黄老师的努力下,

孩子们一定能够成就精彩的

人生。"尚志市特殊教育学校

副校长张丽杰对黄秋洋赞不

学,让我看到了正常孩子与残

障孩子的本质区别,也让我看

到了听障孩子与培智孩子的

不同,更让我在他们身上看到

了自己肩上的责任。我不求

别人给我多少赞誉,只求多帮

助一些残障孩子,无愧于心, 无愧于自己从事的职业。"黄

图片由受访者提供

"多年的唱游与律动教

不知不觉,黄秋洋已在特 教岗位上工作15个年头了。 这15年来,黄秋洋先后获得 校级优秀教师、尚志市"好青

广告,腾讯新闻信息流广

## 招聘:广告销售顾问5人

1. 有广告行业销售经营 行业有一定人脉关系 3、学习能力强,人品正直

薪资待遇: 4000 元-6000 元底薪+高 提成,试用期3个月,转正后缴

承接家庭装修、办公场所 装修:家装、工装整屋家具定 制;承接同行二手单柜体定制;

体(材料与环保等级自选)。

# 18904515815

福来家具有限公司

生活扱中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段 街1号生活报一楼阳光大厅

道里区实施城区"微改造"

入城口是外界认识城市的"第一窗口"。

是展示城市形象的一张名片。为使家门口的

"门面"颜值焕然一新,迎接亚冬会,全面推动

机场路沿线环境提档升级,从4月3日起,道

里区成立了由区党政主要领导任双组长的领

场高速出入口,沿途看到错落有致的绿植、简

欧风格围挡。"吉利园""八珍园"等几处色彩

缤纷的街心口袋公园,将沿途装点得生机勃

勃。"改造前,这里曾是一片破旧不堪的低矮

建筑物和车库,牌匾、护栏、车辆随意停放,影

响了机场高速路沿线景观。"道里区城管局副

局长陈立坤说,道里区对这一区域进行彻底

日前,记者驱车阳明滩大桥下桥口至机

导小组,聚焦解决老机场路沿线存在的问题

"老旧破"变口袋公园

城区"主动脉"通畅了

沿街门市房被打造成简欧风格的建筑物;阳明滩大道斑驳裸露的地面种上花草,被高

低错落、郁郁葱葱的乔木灌木装扮成城市绿化景观带;友谊西路桥下的辅路已建设成

滨水生态景观路,7个生态公园连成串……今年以来,哈市道里区在城市更新中有序

推进机场路改造、打通友谊西路河鼓街微循环等工作,一个个"微更新"提升了城区环

"吉利园""八珍园" 口袋公园色彩缤纷

车库、牌匾和围栏,利用拆除后的空间,建设

景观平台,将周边建筑进行粉刷装饰成简欧

工业风格;拆除部分硬化铺装,增添绿化景观

空气清新,丁香花的香气扑面而来。原本斑

驳的土地都种上了花草,门市房被整饰一新,

百家商户年久失修的门脸。"陈立坤说,他们

对97家商户统一更换了牌匾和门窗,粉刷墙

体,还在距离地面一米的位置搭建围栏,让陈

在机场第二通道高速路出入城口,这里

"最影响机场路沿途环境的当属临街近

面积;对车行道和人行步道进行更新改造。

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区 31号楼洋房一套,因房主迁移外省 着急售卖,价格可面谈。房屋建筑 面积 180 平米,四楼(顶层),毛坯 房,三室二厅二卫带阳台,地热房, 私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈 尔滨大剧院,小区园林面积占比 30%以上,环境好,位置佳。

# 19845256893

哈尔滨私产别墅,因房主出 国着急售卖,6000元/平米。房 屋建筑面积约400平米,车库2 个,毛坯房,别墅内自带庭院面积 |1000 平米,院内山林约 2000 平 米。小区还配套高尔夫球练习 场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等 设施,免费对业主开放。

# 19845256893

型業13946092977

黑龙江盘古胜禾广告有限公司

黑龙江盘古胜禾广告 有限公司专注手机广告推 一业务, 整合线上优质资 源,公司主营业务包含:微 信朋友圈广告、微信视频号 告、抖音信息流广告、快手 信息流广告、小红书信息流 广告、三大运营商 5G 短信 广告业务等。

2、房产、金融、政府、快消品

工厂一站式服务→设计→加工

[种类有PVC吸塑、PET、高光纳 米板材等);免漆板材加工定制柜 工厂设有样板展厅,欢迎参

# 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗

贝壳广场再次与市民见面。 了黑龙江职业学院文艺团 推向了高潮。 体,演出团队更加专业化、年 情演绎,又有现代创新的巧满。

霞)2日晚,哈市道里区"月光 深沉,二胡合奏《赛马》激昂 音乐会"主题夏日演出系列活 奋进,竹笛合奏《扬鞭催马运 动提档升级,在群力音乐公园 粮忙》轻快活泼,萨克斯独奏 《回家》深情款款,女声独唱 本场"月光音乐会"整合 《祖国之恋》更是将现场氛围

音乐会中,演员们与观 轻化。每一个节目都经过精 众的互动频繁而热烈,整个 心挑选,既有经典之作的深 现场被欢快而动人的氛围拉

规划慢道和步行线路7个公园连接贯通

杂乱无序,一直影响富力江 湾小区周边环境。从去年5 月起,道里区启动建设友谊 西路桥下辅路,打通道路微 循环,同时在道路中间建了 一个占地面积1648平方米 的公园和桥下停车场,让周 边环境整洁有序。

3日,记者来到友谊西路 桥下,新建设的辅路已完工,即 将通车。据了解,该辅路长 516米,宽7.5米,通车后将打 通和河鼓街与群力新区的交通

循环。道里区还加大道路内部 提升改造,重新规划慢道和步 行线路,推动该区域与周边景 观环境、自然风貌等有机融合 互联统一。届时,河口公园、顾 乡公园、群力音乐公园等7个 公园将连接贯诵起来。

为提升辖区居民生活环 境,正阳河街道富力江湾社区 还开展一系列环境"微改造" 行动:拆除8个破损灯杆,并对 拆除后路面破损进行修复;修 复残损绿化;清理外挂线和老

**恰工大博士生集体婚礼举行** 生活报讯(记者吕晓艳)2日,哈工大第九届博士

域市观察

生集体婚礼如约而至,82对新人在师友亲友的祝福下 携手走进幸福的殿堂。据悉,本届集体婚礼,哈工大 精心设计了"真心"钻石、金碟、定制领带,作为礼物赠

据了解,这枚名为"真心"的钻石,是由哈工大航 天学院红外薄膜与晶体团队及其孵化企业"碳真芯 材"自主研制的,金刚石微波CVD生长装备,辅以高 效高品质金刚石单晶生长技术制备而成,相关技术获 黑龙江省技术发明一等奖,中国专利金奖及黑龙江省 专利金奖,这枚钻石具有极高的硬度和化学稳定性, 如同每对新人的爱情坚不可摧,历久弥新。



最多承重46斤 生活报讯(记者吕晓艳)近日,哈市南岗区教育局校

不到100克的A4纸搭桥

科普活动月 小学生们显神通

本次展示活动的参赛者均来自南岗区三至五年级的 张废旧A4纸和胶水等辅助材料,进行自由构思和设计制

外教育活动中心举行了纸桥承重和魔方PK现场展示活

作纸桥,并且能承受尽可能多的重物。 参赛选手们首先向评委讲解纸桥的设计理念和制作 过程,接下来的承重测试环节,重量的逐渐累积牵动着孩 子们紧绷的神经。有的纸桥设计精妙,创意新颖;有的纸 快旋转,眼花缭乱间,原本杂乱 桥承重能力出色,高高搭建而不倒;还有的纸桥,因承载力 无章的魔方已被完整复原,选手

打动着在场的每一个人。 据了解,来自哈市苏宁小学四年一班的穆籽熹、陈子 佳魔神奖""最佳神手奖""最佳 豪和杨硕同学,用不足100克A4纸制作的纸桥,可以承重 飞转奖"。



23050克。

随着裁判一声令响,魔方在 一二年级选手们灵巧的手中飞 不够倒塌了,但小选手们用心付出和永不放弃的精神深深 们手法娴熟,速度之快,令人称 奇。有31名选手分别荣获"最

### 生活报讯 (见习记者李晓航 记者 王秋实) 近日,哈医大一院眼科医院精 心策划了爱眼日系列活动。内容涵盖 眼健康系列科普宣传、便民惠民利民大

## 型线下义诊活动等。 建设社区义诊

时间:6月5日(本周三)08: 30-11:30

地点:建设社区(南岗区国民街1 문)

活动内容:视力检查、裂隙灯检查、

# 电脑验光检查、眼压检查

义诊人员:哈医大一院眼科医院 正、副高职医生

参加形式:现场登记,排队就诊 南岗院区义诊 时间:6月6日(本周四)08:

30-11:30 地点:哈医大一院门诊门前(南岗

区东大直街199号)

电脑验光检查、眼压检查 义诊人员:哈医大一院眼科医院 名专家以及正、副高职医生 正、副高职医生

参加形式:现场登记,排队就诊 群力院区义诊 时间:6月6日(本周四)08: 照就诊时间就诊即可

哈医大一院举行全民爱眼义诊

30-11:30

地点:哈医大一院群力院区(道里 区群力第七大道2075号)

活动内容: 当日出诊医生0元挂号 活动内容:视力检查、裂隙灯检查、费,裂隙灯、验光及眼压检查费用均免 义诊人员:哈医大一院眼科医院知

> 参加形式:微信搜索公众号哈尔滨 医科大学附属第一医院—群力院区— 眼科诊室-就诊医生-支付0元-按